
 تعریف استهلاک



 دلایل وجود استهلاک





  book valueارزش دفتری  

• ارزش دفتری یک دارایی از تفاوت ارزش یا هزینه اولیه 

 آن دارایی با مجموع مبالغ استهلاک تا آ ن زمان است



 straight line method (SL)روش خط مستقیم -1



ریال   312500یک شرکت تجاری ماشین آلاتی به قیمت تمام شده :مثال

با .ریال وعمر مفید آن ده سال است 37500ارزش فرسوده دارایی ,خریداری کرده

استفاده از روش خط مستقیم هزینه استهلاک سالیانه ماشین آلات را بدست 

 آورید؟ارزش دارایی در پایان هر سال؟

 

312500=P      

10   =n 

37500  =s 

:جواب  

10/37500-312500=27500  

 

 روش مستقیم



)استهلاک (M)سال  D) ارزش دفتری(BVm) 

0      _ 312500 

1 27500 285000 

2 27500 257500 

3 27500 230000 

4 27500 202500 

5 27500 175000 

6 27500 147500 

7 27500 120000 

8 27500 92500 

9 27500 65000 

10 27500 37500 



 :مثال



روش جمع ارقام سنوات-2  





slide 6)قبل مثال را از روش مجموع سنوات حل نمایید(   

 

55/10(*)275000=)50000=هزینه استهلاک سال اول  
 

55/9(*)275000=)45000=هزینه استهلاک سال دوم  
 

55/8(*)275000=)40000=هزینه استهلاک سال سوم  

.............

. 

 

55/1(*)275000=)5000=هزینه استهلاک سال اخر  

1D 

2D 

3D 

10D 



• در هزینه استهلاک 312500ارزش دفتری را از تفریق 

هر سال بدست می آید به عنوان مثال در سال سوم 

 272500که حاصل می شود 40000منهای312500

یعنی ارزش دفتری دستگاه در سال سوم می شود 

272500 





ارزش دفتری  برابر عبارت زیر است 2برای  مثال در سال   

 برای سال ها ی دیگر هم به همین ترتیب



 روش موجودی نزولی -3   

فرض  n/2است اگر نرخ  n/2حداکثر نرخ برابر 

روش استهلاک را روش موجودی نزولی دوبل ,شود 

    می نامند

1 

2 



در کل باید بدانیم که ما تحت شرایط خاصی به 

در واقع در این نوع محاسبه .فرمول بالا می رسیم

را نمی دیدیم SVدر فرمول ها نقش ,استهلاک 

در  SV=BVگرفتیم که  اگر فرض را بر این می

اگر در مثالی ,اخر دوره به فرمول بالا می رسیدیم

d داده نشد از فرمول بالا استفاده نمایید 

n 



 حل مسال قبل با استفاده ازروش موجودی نزولی 



-4 روش وجوه استهلاکی  





 حل مسال قبل با استفاده ازروش وجوه استهلاکی

• %10نرخ جذب   





روش تعداد تولید -5  



                                                                  :مثال



  روش مدت عملیات -6

• در روش استهلاک بر اساس مدت عملیات مقدار ثابتی 

استهلاک برای هر روز یا ساعت عملیاتی در نظر گرفته 

 می شود                                                       


